

由于天气持续干旱造成地下水位严重下降,城市供水形势日益严峻。自今年4月起,枣庄市市中区开始限时供水,很多小区的居民因限时供水出现了洗澡难等生活问题。14日,记者走访市区街头发现,虽然目前正值干旱缺水期,但随意浪费水的现象并不少。

## 城区水浪费现象真不少

# 洗车“不差水” 用水“不差钱”

## 工地附近地面莫名冒清水

6月14日上午,在市中区振兴路龙头市场西门口,一正在施工的建筑工地附近,路面上几块地砖缝隙间竟莫名冒出清水,水流不一会便蔓延到了附近的路面上,不少途经此地的市民唏嘘不已。

上午11时20分许,

记者来到振兴路龙头市场西门口,顺势向北望去,发现流水的地方靠近一正在施工的建筑工地。而且,不远处的建筑工地上,工人正在施工的地方也不时有水冒出。

途经此地的一位老人告诉记者,地面冒水已经有一个上午了。“这水

白白流淌了一个上午,真是可惜。现在天气干旱,家里还停水,真不明白这往上冒水是咋回事。”老人告诉记者,这些流出来的水应该是自来水,并不像地下管道污水。

据冒水地点附近修鞋的胡师傅介绍,流出的水是从几块凸起的地砖

缝里溢出来的,“刚开始比较小,慢慢地水流越来越大,就顺着路面向南边流过去”。胡师傅说,大约10时一位女士过来修鞋,看到清澈的水白白流走特别可惜,就给供水公司打了电话,然而直到11点半还没有人来维修。

## 洗车店洗车用水“很大方”

洗车店浪费水众所周知,记者走访发现,虽然正值市区限水时段,但大多数洗车店依旧生意火爆,丝毫未受到限时供水的影响。据知情人士介绍,洗车店大多都没有使用任何水循环设备,多是直接用自来水洗车或者自备井里抽水洗车。

14日下午,记者在

龙头西路上看到,路南几家洗车店外,一辆辆轿车正暴晒在阳光下等待“冲凉”,洗车店的工作人员则不停地忙碌着,丝毫“不差水”,用喷水枪给汽车冲刷。

记者来到一家洗车店门口,一名洗车工正用喷水枪冲刷汽车脚垫,洗车工不时抖动着喷水枪。

随后,记者在华山路看到,路西侧几家洗车铺的生意也不错。其中,在一家洗车铺外,一辆白色轿车车身沾满了黄泥点,两名洗车工人各手持一部喷水枪不停地用水将车身冲刷了几分钟后,白色轿车基本“焕然一新”,由于洗车铺在门前专门做了一个缓坡,冲刷

完车的水都是直接流淌到了路边。

用自来水洗车,污水又不循环利用,那么每天将造成多大的浪费呢?龙头西路上一家洗车店老板给记者算了一笔账,他们每天平均洗二三十辆车,每洗一辆车大约需要0.2吨水,这样一天下来就需要五六吨水。

## 公共用水总是“忘关”水龙头

14日上午,记者走访振兴路上的几家宾馆、饭店了解到,虽然他们也受限时供水影响,但是店内的不少客人对于自来水并不珍惜,不时有客人开着自来水龙头就离开

了。

“店铺里受限时供水影响,但是中午时段大部分都是有水的,一些来店里吃饭的顾客去洗手间洗手时,经常有开着自来水龙头接打电话等浪费水的现象。还有个别忘记关闭自来水龙头就离开的现象,店里的服务员看到后会及时关掉。”振兴路上一家水饺店老板告诉记者,客人浪费水的行为他们

也没有办法,不能刻意前去制止,只能默默将水龙头关掉。

随后,记者在与一些顾客交谈中,他们认为自己过来消费已经交了钱,用多少水都无所谓。

## 用水“不差钱”,市民节水意识淡薄

14日下午,记者在市区街头随机采访了数十位市民,他们表示虽然深受限时供水的苦恼,但是在用水的时候并未有特意节水的习惯,尤其在一些公共场合,他们感觉用水也不用花自己的钱,

所以一般都不大在乎。据枣庄供水总公司工作人员介绍,目前枣庄市生活用水价格是2.3元/立方米,每户每月平均用水也就在七八立方米左右,这样算下来一个月20元钱多点。“很多市民

都不在乎这点钱,这样就造成节水意识差,水浪费的现象便不时可见。”

据了解,由于受罕见的干旱天气影响,加之夏季气温高、用水量大,城区日缺水量达到3万立方米,形势十分严峻。枣

庄市供水总公司相关负责人表示,他们希望广大市民能增强节水意识,减少水浪费行为。

文/片 本报记者 郁恒吉 见习记者 白雪岩



龙头西路上路南侧几家洗车店,正在忙着洗车。

振兴路一家建筑工地上流着不少水。

●中国旅游强县 ●国家地质公园 ●国家森林公园 ●国家地质公园 ●中国最佳避暑胜地 ●中国十大最美海岛

# 国际休闲度假岛 长岛

长岛县旅游局:0535-3213218  
详情登陆[www.sdcd.gov.cn](http://www.sdcd.gov.cn)

各大旅行社均可报名

长岛县旅行社:0535-3213218 咨询电话:0632-3266888 5790888 3344778